

明年6月全市用血全部网络直报

# 血液去向将实现全程跟踪

本报12月9日讯(见习记者 曹宏源 记者 张金东)记者从德州市输血科建设工作会议上获悉,自2011年6月份开始,该市将推行网络直报用血计划,血液的去向和使用将实现全程跟踪和监测。

8日,在临邑召开的德州市输血科建设会议上指出,

下一步将全面应用全市微机联网系统,还没有与市中心血站实现联网的医院,必须尽快联网,计划从明年6月份开始,全市的用血计划将实现网络直报,对血液的去向及使用进行全面跟踪和监测。

据了解,随着医疗技术的进步和百姓生活水平的提高,临床用量在逐年攀升,年均

增长率超过10%,随着血液需求量的持续增加,血站采血量也大幅上升,2009年德州市采血12.03吨,今年还会有很大增长,防范各类传播疾病的任务十分艰巨,血液安全面临挑战,这就给血站工作提出了更高要求,也对医院输血科建设提出了更高要求。

另一方面,虽然全市输血

科建设取得了长足进步,但还存在一些问题,有些医院的输血科还未与血站联网,即使实现了联网,使用率也较低,血液的质量跟踪实效,用血缺乏计划性,如果应急用血太多,就增加了血站的工作量。

德州市中心血站站长王明才对记者说,血液安全涉及血站工作的所有环节,献

血者筛选、采集制备、监测储存到以及临床科学输血、输血前后的检查、护理,每一个环节都容不得一丝马虎,任何一环出现差错,对患者来说都是致命的。

下一步,除了配备必需的仪器设备、加强业务培训外,还将组织医政执法人员

和血液管理专家,对各地用血医疗机构输血科(血库)进行逐家验收,对工作开展不力的县市区要进行通报批评,对达不到《输血科基本标准》要求的单位,将暂停输血科(血库)工作业务并停止供血。同时,市中心血站还将加大无偿献血的宣传和招募力度,在县市区的配合下考察建设固定献血屋。



## 学生穿上“反光背心”

12月7日,陵县交警大队将200余件自行研制、订做的“反光背心”免费送到土桥中学。据了解,土桥中学距离104国道比较近,学生在上学放学时常要横过马路,为保障他们的安全,陵县交警大队采取了这一措施。

本报记者 马瑛 本报通讯员 陈庆贵 摄影报道

养老床位充足,社会保障充分

## 德城区老龄工作全国获誉

本报12月9日讯(记者 张金东 见习记者 曹宏源) 9日上午,记者从德城区老龄办获悉,德城区荣获了今年的“全国老龄工作先进集体”,也是德州市获此荣誉的唯一单位。

德城区现辖2镇、4个街道办事处,47个城市社区、51个农村社区,总人口40万,其中60岁以上老年人4.89万。近年来,德城区通过把老龄工作纳入经济社会发展总体规划,并列为了区委的工作要点。老龄经费同时纳入财政预算,使区、镇(街)都全力保障老龄工作经费开支。目

前,全区有95%的农村家庭签订了《赡养协议书》,五保供养率达到86%,新农合参保率实现100%。

目前,投资2000万、建筑面积1.5万平方米、设计床位300张的德城区社会福利中心主体工程已经完工,年底将交付使用;投资1300万、设计床位150张的新华办事处敬老院也正在建设中。截至目前,全区老年公寓、敬老院、福利院已发展到17家。全区每千名老人拥有养老床位19.8张,优于全国先进和谐社区标准。

据了解,全区90%的农村社区建立了文化大

院,文体活动场所达46个,老年活动室76个。老年人组建了舞蹈、武术、戏曲等8个老年协会和97个老年文体活动队,坚持常年开展活动,赢得了多项荣誉。像新华街道陈公庄户剧团,还被评为了全省十佳庄户剧团。

德城区通过组织青年志愿者走进社区、敬老院开展义工活动,为高龄、行动不便的老年人上门洗澡、办理老年优待证,组织照相、查体等义务活动。今年以来,共办理老年优待证15000余件,为1000多名老年人进行了义诊,为1400名老年人义务照相。